

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

VALENCIA VIERNES 7 DE ABRIL DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Candidatura Católico-Monárquica
PARA DIPUTADO A CORTES

D. Luis García Guijarro

Abogado y profesor de la Universidad Central

(Remitida)

Gran actividad en Luneville, entre Wero-

se y los Vosgos.

Aparte del acostumbrado cañoneo, no hay nada nuevo digno de mención en el resto del frente.

Petrogrado: Frente Occidental:
En las regiones de Riga, Jacobstadt y Duinsk hubo ayer fuego de cañón y fusilería en varios puntos.

En el Dvina sigue el deshielo.

Al Sur de Duinsk numerosos vuelos de aeroplanos enemigos, que arrojaron varias bombas y dispararon sus ametralladoras.

En la región Este de Baranovitchi fueron señalados algunos zeppelins.

En la noche del 4, en Galitzia, en la región Oeste de Tarnopol, importantes fuerzas enemigas tomaron la ofensiva; pero fueron rechazadas a la bayoneta, abandonando muchos muertos y heridos cerca de las alambradas.

En la región Norte de Latache nuestros elementos ocuparon el pueblo de Svierzkovtze y bosques próximos.

Frente del Cáucaso:

En el litoral, los turcos, apoyados por el fuego del crucero "Breslau", atacaron nuestro flanco derecho, siendo rechazado el enemigo con grandes pérdidas, y al mismo tiempo nuestras tropas atacaron en la susodicha región el centro enemigo, abandonando éste parte de sus posiciones.

En la cuenca del alto de Tchorkh desalojamos al enemigo de una serie de posiciones montañosas poderosamente organizadas.

Berlín: Al Oeste del Mossa hubo gran actividad durante la jornada de ayer, después de una intensa preparación de nuestra artillería.

Por la tarde también fué muy intensa la actividad de la infantería, la cual se lanzó al asalto y tomó el pueblo de Hautcourt, apoderándose también de un punto de apoyo francés fuertemente fortificado, al Este de dicho pueblo. Además cayeron en nuestro poder 11 oficiales franceses y 557 hombres illesos.

En la orilla derecha del Mossa fué ahogado, al punto de iniciarse, un intento de ataque francés, repetido contra nuestras posiciones que fueron ocupadas por los soldados alemanes el día 2 de abril. Nada se consiguió por los franceses en el bosque de La Caillette ni al Noroeste de esta posición.

Respecto á los teatros Oriental y balkánico, nada de particular comunica, pues nada ha ocurrido digno de mención.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

¿SIN REMEDIO?

La guerra que ensangrienta y asola los campos de media Europa y destruye en com-

pasión la juventud de muchas naciones, evidencia que las muchedumbres de los demás países tienen el mismo nivel que las multitudes españolas, y demuestra que la gran mayoría de los políticos de Alemania, Inglaterra, Francia y Rusia no poseen grandes cualidades de inteligencia, ni de honradez, ni de previsión.

No son inteligentes porque, de serlo, hubiesen encontrado un medio menos bárbaro que la guerra para hacer prevalecer sus concepciones políticas ó modificar éstas de modo que sin dañar en lo más mínimo el progreso de la propia patria, no lesionaran poco ni mucho los intereses de las patrias ajenas.

No son honrados, porque han engañado á sus compatriotas con una sarta de embustes, á fin de lanzarles á la guerra que, instintivamente rehúan, teniendo el mal incalculable que de ella derivaría; porque sabiendo la carnicería que iba á engendrar la guerra, la provocaron sin el menor reparo, sin agotar todos los recursos que tenían á su disposición para evitarla. Mintieron los ingleses haciendo creer á sus compatriotas que se arriunarían si no aniquilaban el comercio alemán, si no destruían su marina. Mintieron los alemanes afirmando á las multitudes que no cabían dentro de los actuales límites del imperio; diciendo que los franceses y rusos querían atacarlos. Mintieron los rusos asegurando que una guerra era necesaria para llegar al mar libre-libre de hielos.—Mintieron los políticos austro-húngaros, al hacer creer que peligraba la integridad del imperio si no aplastaban á Servia.

No son previsores, porque, exceptuando á los alemanes, no supieron prepararse para esa lucha, que ellos mismos habían hecho inevitable. Carecían los ejércitos rusos y franceses de uniformes, de armas portátiles, de artillería gruesa, de municiones en cantidad suficiente para el consumo enorme que requieren las armas modernas. Carecía la Gran Bretaña de ejército, á pesar de las proféticas palabras de lord Roberts. Carecía de dirigibles que oponer á los zeppelins.

En cuanto á las multitudes, á las víctimas de esos políticos, á las masas que trabajan, producen, y ahora van al spartakium, nada tienen que envidiarles las muchedumbres españolas.

Tampoco los rebañes extranjeros tienen conciencia de su propia fuerza é importancia; tampoco saben pensar por cuenta pro-

Candidatura de Coalición Monárquica
PARA DIPUTADO A CORTES POR VALENCIA

D. Rafael Sarthou Calvo

LIBERAL

(Remitida)

de ceder al peso abrumador de su propia

grandeza, aún eres más grande y admirada de tus hijos, que volverán á tiacerte soberana...

A. MACÍAS JIMÉNEZ.

Nuestros artistas

Abrumado de trabajo, y además con un resfriado mayúsculo, que me ha retenido en cama varios días, vuelvo á las lides periodísticas, para dar á conocer á mis amables lectores y lectoras algo que sea de actualidad, de interés; en suma, algo que sea de su agrado.

Es tan difícil saber el gusto de todos, que á decir verdad, hay que tener mucha inteligencia para comprender á los lectores, y por desgracia el que estas cuartillas escribe tiene muy poca.

En este pensamiento estaba ayer, cuando un íntimo amigo mío, Luis Agües, me invitó para que diésemos un corto paseo por nuestra capital. Acepté la proposición, y andando, andando, fuimos por las calles de San Vicente, Peris y Valero, Príncipe Alfonso y Colón; en esta vía, mi amigo, como artista que es, pues su oficio es pintor, me habló sobre la escultura y sus adelantos, quedando altamente sorprendido al explicarme los méritos que encierra este arte. Como viese ó notase mi camarada la curiosidad que me dominaba por tener alguna noción ó progreso de algún artista, me invitó á que entrásemos en el taller de don Aurelio Ureña, escultor de gran fama entre los artistas de su ramo. Una vez en el dintel de la puerta, saltó á recibirnos un joven de unos 18 años, buen mozo, de estatura regular, el cual, con una sonrisa, nos preguntó lo que deseábamos, y al contestarle nosotros, fué á llamar á su principal, quien saludó muy afectuosamente á mi amigo, quien me presentó á este genial artista, el cual nos hizo pasar al estudio; éste es un gran departamento que está repleto de figuras escultóricas por las paredes.

En actividad los operarios que tiene el señor Ureña, trabajaban con afán por terminar un hermoso trono, del cual me ocuparé luego.

Una vez explicamos el motivo de nuestra visita al señor Ureña, éste nos hizo sentar, y con gran sonoridad en sus palabras nos dió la siguiente narración, que te doy á conocer, complacientemente lector ó lectora.

Habla Ureña.

—En el año 1875 dejé mi pueblo natal, Onteniente, y vine á Valencia, ingresando en la Escuela de Bellas Artes, donde hice mis estudios con aplicación y aprovechamiento.

—Premios? He obtenido varios, lo mismo que diplomados, en los años de estudios académicos.

—¿Dónde he trabajado? Pues al mismo tiempo que estudiaba, practicaba en los talleres de don Modesto y don Damián Pastor, donde estuve en este último doce años ejerciendo el cargo de primero de sus discípulos, contribuyendo á acrecentar más la fama que en sus primeros años adquirió don Damián Pastor.

—Cuanto comprendí que podía campar por mis respetos (legítima aspiración que deben sentir todos los hombres, y de manera especial los artistas), hice mi primer trabajo para Onteniente, una hermosa Virgen del Sagrado Corazón de Jesús, en tamaño natural, que fué un éxito grande, y en casi todas las iglesias de dicha ciudad se admiran obras mías, no sabiendo si es porque soy hijo de allí ó porque tienen mérito.

—En muchas regiones de España y América poseen obras salidas de estos talleres, pero de manera especial y calidad por su número.

—¿Dónde? Es incalculable. En la insignie Colegiata de San Nicolás, de Alicante, y su provincia, y Toledo y su diócesis. Andalucía también posee obras de extraordinario mérito artístico, y en la actualidad estoy trabajando de prisa por terminar este trono (el que hace el cronista mención arriba), que lleva como remate un pájlo riquísimo de terciopelo y oro muy artístico.

Este trabajo le fué otorgado al señor Ureña por concurso, habiéndose presentado varios proyectos, y la Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, de la ciudad de Málaga, tuvo el feliz acierto de elegir el boceto del escultor que reseño, por su admirable composición y elegancia de líneas y detalles.

Málaga se honrará de poseer tan notable obra, y el arte quedará en Valencia á la altura de su fama.

También en nuestra ciudad tiene este artista trabajos que le honran; la Santa Teresa, del altar crucero en la iglesia de los padres Carmelitas; el San Antonio de Pádua, de la iglesia de San Lorenzo; la Virgen de

los Desamparados, de las Escuelas Pías; en el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer; en la parroquia de San Juan y San Vicente; en el Colegio de Nuestra Señora de Loreto, tiene varias, y muchas más en oratorios particulares.

Por lo que podrán ver mis lectores, es un gran artista el señor Ureña, pues á la par que ensalza su nombre, se orgullece Valencia de tener hijos que en tan gran altura la colocan.

Adelante, pues, señor Ureña, y no desmaye en su difícil arte, pues así es como se llega á ser lo que muchos desean y que es: nombre.

Supongo que habrá sido del agrado de los lectores, ya que se trata de uno de los artistas de más nombre en el arte de la escultura, en nuestra ciudad.

JOSE MONTORO TORRES.

Las subsistencias

Anoche, como ya anunciamos, se reunió en el Ayuntamiento la comisión que marchó á Madrid, con objeto de cambiar impresiones, y terminada la sesión, facilitóse á la prensa una nota oficiosa, en la que dice que habiendo tenido noticias de las gestiones practicadas por el delegado de Hacienda, se estimó oportuno las apoyara el señor Gobernador, pues su intervención contribuiría á evitar la inminente carencia de trigo.

—Si además de esto—añade la nota de referencia,—el Gobierno consigue el abaratamiento del flete y responde en su caso del desnivel económico que pudiera resultar para que los trigos en Valencia estuviesen al precio que exige unánimemente la opinión, caminaríamos hacia una franca solución.

Asimismo, la comisión acordó dirigir hoy una Memoria al Alcalde, dando cuenta de las gestiones realizadas en Madrid y expresando en los corolarios de la misma su deseo de que se convoque para mañana sábado á la Asamblea magna, con objeto de dar cuenta del resultado definitivamente obtenido y de tomar en su caso los acuerdos que se juzguen oportunos.

Anoche se recibió el siguiente telegrama del señor conde de Romanones:

—Continúo trabajando para llegar solución satisfactoria respecto trigos. Espero arreglar lo relativo á las 4000 toneladas que están camino para España, según telegrafía el delegado de Hacienda.

Trigo para los meses de mayo y junio vendrá del extranjero. Con estos elementos podrá convenirse comisión gestora del esfuerzo que estoy realizando, al cual debe noblemente corresponder.

A este despacho se contestó anoche mismo con el siguiente, que le fué expedido por conducto oficial:

—Precisa Gobierno comprar todo trance cargamento 4.200 toneladas trigo vapor "Algor teño" para cubrir urgentes necesidades Valencia, antes lo comprometan en otra plaza.

Diferencia precio pudiera existir entre el que lo adquiere Gobierno y el que deba cederse á estos fabricantes, se compensaría por medio solución tiene ofrecida vucencia.

Además, también se recibió otro despacho del Gobierno, que dice así:

—Mañana Junta Transportes se tratará de conseguir flete reducido resulte precio comisión compra Gobierno y cede.

Las conferencias del doctor Llisterri

En la conferencia que, siguiendo sus lecciones sobre "Medicina de los accidentes del trabajo" viene dando en el Instituto Médico Valenciano el doctor Llisterri, estudió anoche la hernia, como accidente, problema que consideró como de los más difíciles de resolver.

Comenzó el orador por exponer el concepto de la hernia como accidente y como incapacidad, y aseguró que en sentido médico la hernia no es nunca accidente, dada la patogenia de la misma, en cuya formación intervienen factores muy distintos.

Admitió la hernia como accidente, en el sentido jurídico, si ésta aparece súbitamente á consecuencia de un esfuerzo.

Continuó el doctor Llisterri ocupándose de la ley de 30 de enero de 1900, que admite la hernia como incapacidad parcial, y se mostró partidario de la modificación, ó por lo menos, aclaración de dicha ley, para separar la hernia de las incapacidades parciales.

Dijo que esta fase de la hernia, la de incapacidad, constituye otro problema, pues visto por las estadísticas la frecuencia con que se presenta en los obreros dedicados á trabajos que exigen grandes esfuerzos, y la rareza de la estrangulación, hay que creer disminuye muy poco la capacidad, y en este sentido, parafraseando á Trelat, opina: "Que la hernia, que es constante, completa y prontamente reducida por un braguero, no disminuye la capacidad para el trabajo".

Ayudó el orador su tesis en numerosos casos prácticos, y suspendió su discurso entre grandes aplausos de la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el local.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana 8 del corriente en las iglesias de la Colegiata de San Bartolomé, Santísima Cruz, Santos Juanes, San Sebastián y San Miguel, Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, San Salvador, Santa Catalina, conventos de PP. Carmelitas de la calle de Alboraya, la Encarnación, San José y Santa Teresa y Corpus Christi; Colegio de Hermanas Carmelitas del Sagrado Corazón de Jesús, Siervas de María, Hermandades de los Pobres; Colegio de HH. Terecienses, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer y Asilo del Marqués de Campo de esta ciudad, con los ejercicios de Dolores del mismo día en estas dos últimas iglesias y en la referida Colegiata, en la parroquia y convento de HH. Trinitarias de Benimamet y en el Noviciado de Esclavas de María Inmaculada de Burjassot; como asimismo el aniversario y misas que se celebrarán en la iglesia de Estivella, serán en sufragio del alma de

Doña Teresa Boluda y Martínez

que falleció el 8 de abril de 1915

En su madre, hermanos y hermanos políticos suplican á sus parientes y amigos se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos.

Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada

El próximo domingo, día 9, en la iglesia de la Compañía, á las ocho de la mañana, tendrá lugar la **Comunión mensual reglamentaria**, sirve de cumplimiento Pascual por concesión especial del M. I. señor Vicario Capitular.

Se ha puesto á la venta la novela de V. Blasco Ibáñez

Los cuatro jinetes del Apocalipsis

cuya acción se desarrolla en los frentes de batalla.

Un tomo de 400 páginas, 3'50 pesetas

De venta en todas las librerías y en la Editorial PROMETEO, Germanías, Granvía, 33

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 6.

Se generaliza en la prensa la campaña pidiendo que nuestro Gobierno reclame correctamente el alemán por la muerte del maestro Granados y por el torpedeamiento del vapor español "Vigo". La guerra marítima va tomando cada día aspectos más desagradables para los pueblos neutrales. Después de lo ocurrido con el "Vigo", los navieros españoles se han sentido justamente alarmados y han dirigido al jefe del Gobierno telegramas en que le preguntan si la bandera española es ó no una garantía en los mares, para sí no es, suspender los viajes de varios de sus buques.

En el Consejo de ministros que está citado para esta tarde se va á tratar de este asunto tan interesante y que tanto importa á la satisfacción del sentimiento español, lastimado con la pérdida dolorosísima de Granados y con el torpedeamiento de un buque nuestro. El Gobierno debe reclamar que se indemnicen debidamente á los hijos del maestro muerto y debe pedir además que se den garantías á los barcos españoles para navegar. Somos un pueblo neutral, amigo de todos los beligerantes. Alemania, que ha recibido pruebas de nuestra leal amistad y ha tenido que agradecer servicios de nuestros representantes diplomáticos en los países con los cuales lucha, no debe rehúir el darnos satisfacción por ambas cosas, no escatimar el orgaamiento de garantías para la navegación de nuestros buques, ya que somos un pueblo que ningún mal le ha causado ni nada ha hecho durante la guerra que en perjuicio suyo pudiera traducirse.

El conde de Romanones ha dado á entender en su conversación con los reporteros que algo tiene hecho ya en ese sentido, de lo que dará cuenta en el Consejo, en el cual, como es lógico, se aprobará lo ya realizado y se determinará cual sea el proceder del ministro de Estado español en esta cuestión tan importante como delicada. De ella es bueno hablar más de la cuenta. Basta que alentemos al Gobierno en la empresa necesaria de reclamar como nuestro interés demanda y con que expresemos nuestra confianza de ser escuchados con respeto y atendidos debidamente por el Gabinete de Berlín, que debe reparar el mal efecto causado en la opinión de un pueblo neutral en la guerra y amigo suyo con esos dos actos lamentables de la muerte del gran compositor español y del torpedeamiento de un buque que llevaba nuestra bandera.

A medida que se acerca la fecha de las elecciones y de la apertura de las Cortes, se habla más en los círculos de la modificación ministerial que al funcionamiento de las Cámaras forzadamente debe proceder.

Las impresiones que parecen más acertadas son aquellas que ya circulan hace tiempo, de que el señor Alba ocupará la cartera de Hacienda. Para la de Gobernación se indica con gran insistencia al señor Ruiz Jiménez, cansado de la alcaldía, que será, según aseguran quienes parecen estar informados en buena fuente, para el actual subsecretario de la presidencia del Consejo don Baldomero Argente.

En la cartera que el señor Alba ocupe es insistente en que será designado el señor Copons y si éste, por su estado de salud, no pesada echar sobre sus hombros la carga, sería entonces el ministro el actual gobernador civil de Barcelona señor Suárez de la Península, que bastante sacrificio hizo en aras de la conveniencia del partido y por testimoniar su adhesión incondicional al jefe del gobierno, conde de Romanones, aceptando, al que ya otra vez había desempeñado.

Pero se habla con bastante insistencia, y esto es lo que no cabe saber si está del todo

bien orientado, en que la modificación del ministerio será más extensa, saliendo algunos ministros más y dándose los nombres de Amós Salvador, de Burell y de Barroso como salientes. Quizá en totalidad no se cumplan estos augurios, aunque alguno de esos ministros deje de serlo. Háblase de que ahora será la ocasión de dar una cartera al señor Alcalá Zamora, y en que otro significativo exministro, muy afecto al presidente del Consejo, que estuvo á punto de ser ministro en el primer Gabinete de la situación, será ministro de Fomento.

Trascurrir se ha dicho estos días que el general Miranda, cansado, dejará, después de las elecciones, la cartera de Marina, que volverá á desempeñar otro exministro, hombre civil, que en la anterior etapa de mando del partido la desempeñó, mereciendo su gestión grandes alabanzas del Rey, que pudo ver en las reuniones de la Junta de Defensa Nacional con cuánto amor se había consagrado al estudio de esas cuestiones, capacitándose de ellas como cualquier técnico de las mejores aptitudes de la Armada. Veremos hasta qué punto resulta tan extensa la modificación que ha de venir.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

El discurso que el canciller del imperio alemán pronunció en el Reichstag, y que conocen nuestros lectores por el extenso informe que de él nos transmitió ayer tarde la Agencia Mencheta, está llamado á promover grandes comentarios. En el fondo, el discurso de referencia es una protesta viril y enérgica contra la campaña insidiosa que contra su país realiza la prensa aliadista y un alegato en pro del derecho que asiste á los alemanes para obrar en la forma que lo hacen.

Hay en él, también una sugestiva seguridad del triunfo, fundada en el espíritu de sacrificio que anima á su raza.

Cero y van... El presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, se ha visto en la necesidad de desmentir de la manera más absoluta la información de un periódico francés, suponiendo que el Papa y el Rey don Alfonso iban á entablar una acción conjuntamente cerea de Inglaterra y de Alemania, relativa á la guerra submarina.

En Francia se ha ensayado el adjudicar los servicios auxiliares de los cuarteles, tales como cocina, lavaderos, etc., á las mujeres. Estas son agrupadas por secciones, y prestan su servicio bajo la inspección de un jefe. El salario lo perciben semanalmente.

Hechos concretos de la guerra no hay ninguno nuevo. Las pocas noticias que existen las transmiten los partes oficiales, y á ellos nos remitimos:

París (de las diez de la noche): En Argona, los franceses han hecho estallar una mina en la región de Vaucois.

Al Oeste del Mossa, los alemanes han sostenido continuado bombardeo en el saliente de Bethincourt y en las aldeas de Esnes y de Manfreville.

Al Este del Mossa, la altura de Poivre ha sido sometida tras una brillante jornada.

El persistente bombardeo de los alemanes hacia prever un ataque, pero el tiro de detención de las baterías francesas impidió á los alemanes salir de sus trincheras.

Al Sureste de Douaumont, mediante una serie de combates, en los que se llegó á luchar cuerpo á cuerpo, las tropas francesas han progresado en un frente de 300 metros y más de 200 de profundidad.

En un combate á la caída de la tarde fracasó el enemigo.

En Wehrle las baterías francesas han concentrado su fuego en diversos puntos del frente alemán.

¿SIN REMEDIO?

La guerra que ensangrienta y asola los campos de media Europa y destruye en com-

pasión la juventud de muchas naciones, evidencia que las muchedumbres de los demás países tienen el mismo nivel que las multitudes españolas, y demuestra que la gran mayoría de los políticos de Alemania, Inglaterra, Francia y Rusia no poseen grandes cualidades de inteligencia, ni de honradez, ni de previsión.

No son inteligentes porque, de serlo, hubiesen encontrado un medio menos bárbaro que la guerra para hacer prevalecer sus concepciones políticas ó modificar éstas de modo que sin dañar en lo más mínimo el progreso de la propia patria, no lesionaran poco ni mucho los intereses de las patrias ajenas.

No son honrados, porque han engañado á sus compatriotas con una sarta de embustes, á fin de lanzarles á la guerra que, instintivamente rehúan, teniendo el mal incalculable que de ella derivaría; porque sabiendo la carnicería que iba á engendrar la guerra, la provocaron sin el menor reparo, sin agotar todos los recursos que tenían á su disposición para evitarla. Mintieron los ingleses haciendo creer á sus compatriotas que se arriunarían si no aniquilaban el comercio alemán, si no destruían su marina. Mintieron los alemanes afirmando á las multitudes que no cabían dentro de los actuales límites del imperio; diciendo que los franceses y rusos querían atacarlos. Mintieron los rusos asegurando que una guerra era necesaria para llegar al mar libre-libre de hielos.—Mintieron los políticos austro-húngaros, al hacer creer que peligraba la integridad del imperio si no aplastaban á Servia.

No son previsores, porque, exceptuando á los alemanes, no supieron prepararse para esa lucha, que ellos mismos habían hecho inevitable. Carecían los ejércitos rusos y franceses de uniformes, de armas portátiles, de artillería gruesa, de municiones en cantidad suficiente para el consumo enorme que requieren las armas modernas. Carecía la Gran Bretaña de ejército, á pesar de las proféticas palabras de lord Roberts. Carecía de dirigibles que oponer á los zeppelins.

En cuanto á las multitudes, á las víctimas de esos políticos, á las masas que trabajan, producen, y ahora van al spartakium, nada tienen que envidiarles las muchedumbres españolas.

Tampoco los rebañes extranjeros tienen conciencia de su propia fuerza é importancia; tampoco saben pensar por cuenta pro-

pia; tampoco saben imponer su voluntad, ni lo que les daña, ni lo que deben rechazar con horror y asco.

¿A qué causa obedece esa unanimidad en la tontería?

Se había dicho y repetido por los hombres que pasaban por inteligentes que no había como la instrucción para mejorar las condiciones de las greyes humanas, para despertar su inteligencia. Al hablar del atraso de los españoles, declaraban los listos que se debía al gran número de analfabetos.

Esta guerra, que tantas leyendas ha destruido, no deja en pie el santo edificio de la instrucción obligatoria y general. Las muchedumbres germánicas, que saben leer y escribir de corrido, no se muestran más sensatas que las eslavas, que no conocen la A. Los hombres que han leído periódicos y libros, y que, por lo mismo, debían saber que una guerra es una calamidad para los pobres, se portan lo mismo que los ignorantes. Y en los campos de batalla y en el asalto y ocupación de las poblaciones enemigas, con igual brutalidad proceden los que saben leer que los analfabetos.

¿Será preciso, para que las muchedumbres sean mejores y tengan conciencia de sus derechos, que todos los que las integran hayan estudiado una carrera científica ó literaria? Además de que esto es, hoy por hoy, imposible, tampoco es de pensar que diera la solución deseada, porque hay miles y miles de hombres que tienen títulos académicos—y hasta que los dan,—que carecen de buen sentido, que son tan necios como el más zafio aldeano, como el minero más embruteado é ignorante.

No es difundiendo la instrucción, sino mejorando las inteligencias, como se podrá evitar catástrofes como las presentes. Hasta que se consiga eliminar de las sociedades humanas á los necios y á los perversos, á los ambiciosos y á los vanidosos, á los haraganes y á los solapados, no hay remedio posible. Y no se pongan monos los franceses, ingleses y alemanes.

A. RIERA.

La bandera española

Para mi estimadísimo amigo el pundonoroso capitán de Infantería señor don Antonio Salas Espinal.

¿Veis ese pedazo de tela, pintado de color rojo y gualda, que ondea al viento? Es nuestra bandera. Mágico nombre para el ciudadano, épico para el soldado, símbolo de la tierra que nos vio nacer, ideal de nuestros amores, anhelo purísimo de nuestras más caras ilusiones, cuya gloria es nuestra divisa y aspiración suprema.

Yo te saludo, cariñoso y respetuosamente, bandera española, que tremolaste victoriosa del agareno en los riscos y tejadas peñas de Covadonga veneranda; del onniada en Calatañazor, del almohade en las Navas; tu hiciste morder el polvo al benimerin en las orillas del Salado, y seguiste triunfante hasta ondear victoriosa y altiva en la granndia torre de la Vela... Yo te contemplo orlada con las barras de Cataluña y Aragón, en brazos de Roger de Flor, Berenguer de Entenza y Bernardo de Rocafort, al frente de tus bravos almogávares vencedores del turco, hollando con sus plantas las ruinas de Troya para sostener el débil poder de Andrónico Paleólogo, y recabar para nuestra patria, tras la legendaria venganza de Gallipoli, los ducados de Atenas y Neopatria.

Yo te admiro, noble y orgullosa enseña, bajo el resplandor de la Italia, con el Gran Capitán en Cerifola y Garelano; con Colón en las Antillas descubriendo un continente nuevo, las Indias Occidentales, mal llamadas las Américas, llegando á poseer con estos descubrimientos y los subsiguientes, la castellana Corona, dominios más extensos que los del pueblo romano...

Yo te contemplo triunfante con Cisneros en Orán, con Pescara en Pavia, y cual si quisieras mirar al mundo postrado al pie de tu asta, en alas de la gloria, te remontaste al Popocatepetl, y paseaste tu valor en hidalgía por las llanuras del Otumba, en manos del valeroso extremeño Cortés, uno de los héroes más gigantescos que registran los anales de la historia humana; llegaste al Capotaxi y al Chimborazo, allá donde vuela tan alto el condor; con Pizarro y Almagro, que, con aquellos esforzados españoles "á la cruz de Arauco, no domada, pusieron derro yugo por la espada", que cantara Ercilla.

Un día observaste como del tróton real, sudoroso y jadeante de caracollear en las batallas, se desprendieron los fueros y cartaspueblas, origen de nuestras municipalidades, raíz y fundamento, andando los siglos, de nuestras modernas instituciones democráticas...

Te sigó con Magallanes y Legazpi al descubrimiento de Filipinas; te vio coronada de laureles inmarcesibles en el golfo de Lepanto con don Juan de Austria, y desafiando los mares "Primum me circumdedisti" otorgaste á Juan Sebastián Elcano; sirviendo, en fin, de sudario á aquella alfombra de muertos de los memorables tercios de Rocroy...

Viste, con pena, como en épocas recientes, crespones de luto velaban tus limpidos colores, absorbidos por el sol que irradiaba los ámbitos del planeta, pero si agotada hubiste

los Desamparados, de las Escuelas Pías; en el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer; en la parroquia de San Juan y San Vicente; en el Colegio de Nuestra Señora de Loreto, tiene varias, y muchas más en oratorios particulares.

Por lo que podrán ver mis lectores, es un gran artista el señor Ureña, pues á la par que ensalza su nombre, se orgullece Valencia de tener hijos que en tan gran altura la colocan.

Adelante, pues, señor Ureña, y no desmaye en su difícil arte, pues así es como se llega á ser lo que muchos desean y que es: nombre.

Supongo que habrá sido del agrado de los lectores, ya que se trata de uno de los artistas de más nombre en el arte de la escultura, en nuestra ciudad.

JOSE MONTORO TORRES.

Anoche, como ya anunciamos, se reunió en el Ayuntamiento la comisión que marchó á Madrid, con objeto de cambiar impresiones, y terminada la sesión, facilitóse á la prensa una

La fachada del Ayuntamiento

Los arquitectos municipales, encargados de la dirección de las obras de la fachada de la Casa Ayuntamiento, se muestran muy satisfechos de que el señor Benlliure disculpe...

Según el contrato celebrado con el señor Benlliure, éste venía obligado a entregar todos sus trabajos en el año 1914, y aún se le dio un año de más...

La sorpresa de los arquitectos está tanto más justificada, por cuanto han celebrado conferencias con el señor Benlliure, sin que éste pudiera más datos que los que ya poseía...

En resumen, si el señor Benlliure termina y remite sus obras escultóricas, se habrá vencido la principal dificultad para que las obras continúen, y luego solo faltará que el Ayuntamiento consigne cantidades necesarias para su total terminación.

Los jueves de "Lo Rat-Penat"

A pesar de lo desapacible del tiempo, anoche se vieron concurrir muchos salones de "Lo Rat-Penat", donde, como de costumbre, acudieron crecido número de socios...

En la de anoche fué presentado un hermoso libro de López Chavarri, que lleva por título "De la horta y de la montanya", y que constituye una deliciosa colección de cuadros de color...

Después dió á conocer nuestro amigo Thoms (don Maximiliano) unas lecturas, en las que campea su fecundo gracejo, y que, con la música del maestro Asensi, estamos seguros que han de hacerse pronto tan populares como sus celebradísimas "Cansons para el poble".

El señor Cebrán Mezquita dió á conocer un soneto, lúcido como todos los trabajos de este notable poeta y literato, y el señor García (don Juan) leyó dos poesías, que fueron muy aplaudidas.

La última parte de la velada dedicóse á la música, interpretándose á piano, por varios socios, trozos escogidos del inolvidable Ginmar, alternando con las de Asensi, Esteve y otros maestros valencianos.

Final de la noche una velada deliciosa, que completó sobremañera á cuantos á ella asistieron, y que motivará á aumentar la animación en los sucesivos jueves.

Desde Sueca

Ayer, en el tren de las seis y media de la tarde, llegó á esta ciudad el candidato oficial por el distrito, señor marqués de Castellfort.

En la estación acudió á recibirle una inmensa multitud, que acogió la presencia de Castellfort con vivas y aplausos.

Organizó una imponente manifestación, que acompañaron al candidato á los Circuitos Legitimista, Conservador y Liberal, siendo en todos ellos aclamado Castellfort por la multitud.

Expuso con gran elocuencia su programa en el orden político y económico. Agradeció las muestras de simpatía que le habían prodigado.

Terminó diciendo que confiaba en que el próximo domingo obtendría la victoria. El señor marqués fué ovacionado y vitoreado.

Habló también brevemente, con expresivas frases, don Emilio Ferrando, jefe de los conservadores, para recomendar que voten la candidatura del señor marqués de Castellfort.

Terminó el acto con un elocuente discurso del prestigioso diputado provincial don Pedro J. Serrano, alentándole para que con entusiasmo vaya á la batalla.

El mitin, que estuvo concurrendísimo, terminó con vivas al Rey, á don Francisco Peris Mencheta, al candidato y á la coalición. Dado el entusiasmo que reina, la candidatura de Castellfort es seguro que triunfará.

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS DE BRISTOL 4. A la venta el cargo del vapor "Bjarmia". Naranja.—Mercado sin cambio: 420 ordinaria, de 9/6 á 10/6; 714 large, de 13 á 14.

DE MANCHESTER 4. Ofrecidas 18.000 cajas de naranja de los vapores "Canganian" é "Imber". Cajas en primera condición: 420 ordinaria, de 11 á 15, mayoría 11/6 á 12; 714 large, de 14 á 17, mayoría 14 á 15.

Movimiento de buques fruteros Día 7 de abril de 1916. Buques fruteros á la carga: Vapor "Canalejas", para Liverpool; consignatario, señor La Roda.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones: "Jorge Juan", "Conde Wifredo" y "Sylvia", de Barcelona; "Isleño", de Ibiza, con cargo general; "Salvora", "María Concepción" y "María", de Port-Vendres, en lastre.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 68.880/30 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 12.567/86 pesetas; exportación, 55.328/28; transportes, 433/96; recargo transitorio, 511/70; multas, 10; Sanidad, 28/50.

El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja, en el día de hoy, ha sido: Arroz Belloch, á 31 pesetas los 100 kilogramos; Bomba, á 40 pesetas; Amonquill, á 30 pesetas; trigo, de 39 á 41 pesetas; harina, de 48 á 50 pesetas; maíz, á 30 pesetas; aceite, de 112 á 140 pesetas; abonos, de 9 á 45 pesetas; garbanos de rojejo, de 45 á 80 pesetas; habas, á 33 pesetas; cacahuets, á 54 pesetas; alubias Pinet, á 56 pesetas, é idem Amonquill, á 54 pesetas.

TEATROS Y ARTISTAS

RUZAFÁ Son verdaderamente notables y los de más interés y emoción, el noveno y décimo episodios de "Los misterios de Nueva York", estrenados hoy en este teatro, que han sido recibidos con grandes aplausos y que, sin duda alguna, irá mucho público á verlos, pues son los mejores de todos los estrenados.

"Las de Caín", la comedia de los Quintero, se reprisé anoche en este teatro, que, á pesar del mal tiempo reinante, se vió muy concurrido. La representación de la obra fué un nuevo éxito para Morano y los artistas de su compañía, premiando el público con estruendosas salvas de aplausos su acierto.

Mañana, tarde y noche, se darán las segundas representaciones de "El intérprete de Hamlet", gran triunfo del señor Morano. En la próxima semana se estrenará el drama en cuatro actos "Cabrera que tira al monte", último gran éxito de los Quintero en el teatro Español, de Madrid, y celebrará su beneficio la notable primera actriz Amparo F. Villegas, con la linda comedia en cuatro actos "La chocolaterita".

Esta simpática y notabilísima primera tiple ha sido contratada, en condiciones ventajosísimas, por Sagi-Barba, para actuar en el teatro Martín, de Buenos Aires. Inés Martínez va contratada para hacer el principal trabajo; pero particularmente por hacer la "Maruxa", de cuya obra ya sabemos que hace una verdadera creación de su papel.

Embarcará en Barcelona, en unión de toda la compañía Sagi-Barba, el día 4 del mes que viene.

Reciba Inés Martínez nuestra más sincera enhorabuena, y la deseamos muchos y merecidos éxitos, al mismo tiempo que muchas pesetas.

SUCESOS

HERIDOS POR DESCUIDO En una casa de campo de la partida de los Hervideros, situada en término de Co-

frontes, había dos niños de 6 y 10 años, llamados José y Constantino Pardo Catalá, respectivamente.

El menor subióse á una silla y de un arriario sacó un bote, en el que su padre guardaba un fulminante de dinamita, y lo dió al hermanito mayor, quien le aplicó un áscua, estallando el tubo.

El Constantino resultó con la mano izquierda destrozada y el menor con varias heridas en la cara. DENUNCIA La Guardia civil de Cárcer ha denunciado á un pastor por apacentar sus ganados en propiedad particular.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 7, 4-50 CONSEJO DE MINISTROS Pasaban unos minutos de las nueve de la noche cuando terminó el Consejo de ministros, y el señor Alba fué el encargado de facilitar la acostumbrada nota oficiosa de los acuerdos del mismo.

Según el ministro de la Gobernación, el señor conde de Romanones dió cuenta al Consejo de los antecedentes que han llegado al ministerio de Estado, relacionados con el torpedeamiento del "Sussex" y el "Vigo". Asimismo informó sobre las instrucciones enviadas á nuestro embajador en Berlín.

El Consejo aprobó un proyecto de decreto aclarando la aplicación de la ley sobre libertad condicional. Se comenzó el examen de las cuestiones relacionadas con el encarecimiento de las subsistencias, leyéndose, al efecto, los datos aportados sobre la materia, por los gremios de Madrid y los contenidos en las reclamaciones de la Rioja y otras regiones. Se convino en continuar tratando de cuestión tan importante, hasta llegar á convenir una solución que, sin perjudicar los intereses de las comunidades, ponga á salvo, en lo debido y justo, los de los cosecheros y vitivinicultores.

Autorizóse á la Sociedad de Construcciones Navales para construir buques con destino á propiedad civil, en los astilleros de Cartagena y Ferrol. Como momentos antes de entrar al Consejo se entregaron al conde de Romanones las conclusiones votadas en la Asamblea de ayer, referente á la exportación de vinos y alcoholes, el Consejo cambió impresiones sobre ellas, dejando ultimar el estudio para cuando lleguen á su poder los antecedentes reclamados.

IMPRESIONES CORTAS En el Hotel Palace se celebró anoche un banquete en honor del pintor señor Beltrán. Representando al ministro, de Instrucción pública asistió el subsecretario señor Rivas. En Gobernación nos facilitaron esta mañana los siguientes despachos: "Ciudad Real.—Los obreros de las minas de carbón de Puertollano han declarado que plantean la huelga.

EN PALACIO Su majestad el Rey recibió en audiencia al general Espinosa de los Monteros y á varios coroneles del Ejército y Armada. Su majestad la Reina doña Victoria recibió la visita de la esposa del virrey de Irlanda. EL INFANTE DON CARLOS Su alteza el Infante don Carlos se halla hoy más mejorado, aunque sigue guardando cama.

DE HACIENDA Al recibirse esta mañana el ministro de Hacienda, nos dió que en el primer trimestre, la recaudación había obtenido un aumento de 1.557.617 pesetas. "He recibido algunas quejas—ha dicho el señor Villanueva—de la carestía del carbón vegetal. Algunos fundidores se niegan á aceptar al precio de 85 pesetas, precio que regía antes de la guerra. He recogido datos sobre este particular, y los estudiaré para resolver en justicia.

DE INSTRUCCION La firma de hoy ha sido: Regulando la clasificación y jubilaciones de las Clases pasivas, que en adelante serán de competencia de la Junta Central de Derechos pasivos. El señor Burell ha citado á los decanos de las facultades para tratar de algunas reformas de carácter administrativo. Ha insistido el ministro en su propósito de hacer que desaparezcan en el nuevo presupuesto los sueldos inferiores á 1.000 pesetas.

DE FOMENTO Se ha dictado una real orden aprobando el presupuesto adicional para la terminación de las obras del pantano de Santa María de Belsac, importante 569.428 pesetas. EL PROBLEMA HULLERO Bajo la presidencia del director general de Comercio se ha reunido la Junta Central Hullera. Ante ella ha expuesto el señor marqués de Cortina su criterio favorable á que el Gobierno fije el precio máximo de dicho combustible, á cambio de la protección arancelaria cuando los precios bajen, hasta el extremo de hacer los gastos reproductivos. Ha añadido que el Gobierno aplicará ese criterio con benevolencia, á condición de que las Compañías hulleras se comprometan á destinar una cantidad para atender al fomento de la producción.

La Junta ha quedado en estudiar la propuesta, habiéndose nombrado para ello una comisión. En el presente año se destinarán diez millones para abrir nuevos pozos y ahondar las excavaciones. Madrid 7, 15-15 LA "GACETA" Inserta una disposición prorrogando hasta el 30 de junio próximo el plazo para que los mozos puedan acogerse á los beneficios del capítulo XX de la ley de Reemplazo y Reclutamiento del Ejército. DE GUERRA El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica una real orden confirmando el nombramiento de oficial mayor de la comisión mixta de Reclutamiento de Valencia, hecho á favor del comandante de Infantería don Vicente Pallardó Roig.

La conflagración europea

Madrid 7, 16-15 DE ORIGEN AUSTRIACO Viena (oficial).—En los frentes balcánico y ruso no ha habido ningún cambio de importancia. En el frente italiano, en Doberdo, recuperamos todas las trincheras que se hallaban en poder del enemigo.

En el llano de Guilicaris, gran actividad de artillería. Las débiles ofensivas en el valle de Daonne han quedado completamente detenidas. DE ORIGEN ALEMÁN Nauen.—El discurso del canciller del imperio alemán ha sido muy bien recibido en todas partes. La prensa cree que es un rayo de esperanza en el actual conflicto.

En París ha sido recibida la comisión de diputados servios. La sustitución del general ruso Ivanoff obedece á ser opuesto á los deseos de Joffre y Pau, que deseaban una fuerte ofensiva en el frente de Galitzia, para descargar el frente Occidental. El ministro de la Guerra italiano ha admitido por el fracaso de las tropas italianas en Durazzo y Albania.

El Consejo Federal de Alemania ha acordado que desde 1.º de mayo se adelanten una hora los relojes del imperio. RUMORES DE DIMISION Londres.—La prensa insiste en que se avizora una crisis ministerial, por haberse acentuado el disgusto de los ministros. Tan pronto como se declare el fracaso, estallará la crisis, pues la recluta obligatoria, el ministerio de Municiones y otros centros, no son lo que deben ser.

Madrid 7, 17-15 BUQUE HUNDIDO Londres.—Un despacho recibido en el Almirantazgo anuncia que ha sido hundido el vapor "Vesubio", pereciendo ahogados seis de sus tripulantes. DE SALONICA Londres.—Una patrulla alemana se internó en las líneas enemigas, siendo dispersada. Un aeroplano alemán arrojó varias bombas sobre Caracai, sin causar daños.

DE ORIGEN RUSO Petrogrado.—En Vilna hubo bombardeo. Sigue el deshielo dificultando las operaciones militares. En Jacostaw sigue el cañoneo. En Duina derribamos un dirigible alemán. En el mar Negro echamos á pique á un vapor escoltado por un destroyer y á un velero.

INGLATERRA SE NIEGA París.—Se ha recibido una Nota de Inglaterra negándose á poner en libertad á los pasajeros del vapor "China", afirmando su derecho á retener á súbditos de naciones enemigas que van á engrosar el ejército de su país. LO QUE DICE UN MINISTRO Londres.—El nuevo ministro de la Guerra ruso ha declarado que Alemania da muestras de agotamiento, pero que no por ello puede darse por terminada la guerra, que todavía durará, y en la que se librarán grandes batallas.

El vencedor será aquel que tenga los nervios mejor templados. DE ORIGEN FRANCES París (oficial de las tres de la tarde).—Al Oeste del Mossa, los alemanes, después de una intensa preparación de la artillería, atacaron las posiciones francesas situadas entre Betencourt y la cota 265. Después de grandes esfuerzos lograron apoderarse de la primera línea de trincheras entre Betencourt y Avocourt.

Un contraataque permitió á los franceses arrojar á los alemanes de algunas de las posiciones ocupadas, conservando solo unas cuantas en una extensión de 300 metros. Al Este hubo bombardeo intermitente. Los franceses siguen destruyendo las obras de los alemanes en Douaumont. DEL EXTRANJERO CHOQUE DE BUQUES Tánger.—Ha fondeado en este puerto el crucero francés "Casard". Presenta grandes averías en la proa á consecuencia del abordaje de otro vapor francés. Ambos buques, con arreglo á lo ordenado, llevaban las luces apagadas. El siniestro ocurrió entre Casablanca y Rabat.

El vapor se fué á pique, recogiendo la tripulación otro crucero francés. El buque que se fué á pique llevaba mucha carga y numerosa correspondencia española. MOVIMIENTO FRACASADO Río Janeiro.—Ha fracasado el movimiento sedicioso preparado por el diputado Mariano Lacorda, que tendía á sublevar á la policía y otros institutos para derribar al gobierno.

DESDE BARCELONA Barcelona 7, 17-10 LERROUX SE RETIRA El señor Lerroux ha telegrafiado á su apoderado de Córdoba para que retire su candidatura por Posadas, pues dice que desea caer ó triunfar en Barcelona únicamente. RECONSTITUCION DE PARTIDOS Pasadas las elecciones se procederá á la reorganización de los partidos liberal y jaimista, con completa independencia de la organización central. El primero será dirigido por un directorio, formado por los señores Salas, Roig y Vergadá, Bosch y Alsina y conde de Lavern.

El segundo por la junta regional dimisionaria. LOS ALBAÑILES En breve quedará solucionada la huelga de los obreros albañiles.

Novillos en Madrid

Madrid 7, 18-15 Se lidián seis bichos de Medina Garvey. Actúan de matadores Fortuna, Zarco y Carpio. La tarde es fría y nubosa. A pesar del mal tiempo y de ser día de trabajo, Carpio ha conseguido llenar la plaza.

El diestro Josehito Gómez ocupa un palco, y el público le tributa una ovación. Desfilan las cuadrillas, y el público ovaciona á Carpio. Este hace el paseo montera en mano. PRIMERO.—"Chumbón", negro. Fortuna lo lancea aceptablemente. Artillero carga demasiado en la suerte.

Total en el primer tercio: cuatro varas, dos tumbos y un caballo para el arrastre. Los banderilleros no hacen nada de particular. Fortuna hace una faena aceptable, para una estocada delantera y caída. (Hay pitos y palmas.) SEGUNDO.—"Novedades", berrendo en negro. Da unos capotazos aceptables Zarco, pero para poco. Carpio, en un quite, está á punto de ser cogido.

El bicho toma cinco puyazos, por tres tumbos. Cuco, muy bien en banderillas. Zarco lucha con el viento, para unos muletazos que acaban con un pinchazo leve; más telonazos, un pinchazo deficiente y media leve. (Pitos.) TERCERO.—"Chismoso", berrendo en negro. Carpio se abre de capote. Sensación. Intenta el diestro valenciano lancear al bicho, pero como se halla quedado y receloso, no lo consigue. El animal se declara manso. Trabajosamente toma cuatro varas, por dos descendienditos y dos arres muertos. Los banderilleros cumplen.

COGIDAS DE CARPIO Carpio, de morado y oro, coge los avíos y comienza la faena de muleta con un pase con la izquierda espeluznante; dos pases naturales magníficos, y un molinete soberbio. (Ovación continuada.) Al dar un pase en redondo se engancha y derriba. Se levanta con la taiguilla rota por la parte superior. Al dar otro pase es cogido, sin consecuencias. Vuelve á tirarse y cobra un pinchazo leve. Entrando mal y tirando la muleta, otro pinchazo. Una estocada, saliendo cogido y derribado, y ya en el suelo, intenta levantarse, pero el toro le cornea. (El público protesta contra el peonaje y los matadores, que no han acudido á tiempo. En brazos de las asistencias es conducido á la enfermería. Comunican desde ésta que el diestro Carpio tiene una cornada en la parte interna del muslo izquierdo.) SIGUE LA CORRIDA El toro cae al suelo; lo levanta el puntillero, y Fortuna intenta rematarlo. El público se opone, y poco después el bicho se acuesta definitivamente. CUARTO.—"Lechero", negro, mansurrón. La plaza queda convertida en un herradero. Por acuerdo unánime de la concurrencia, "Lechero" es condenado á fuego. Los banderilleros realizan una faena bastante aceptable. Uno de ellos quiere preparar el toro á Fortuna, pero es enganchado y sale con los calzones rotos, sin otras consecuencias. Fortuna hace una faena de muleta defensiva, y aprovechando coloca media estocada aceptable, echándose fuera al herir. (Continúa la lidia.)

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 7, 17-15 4 por 100 interior. 74/50 4 por 100 interior fin mes. 74/45 4 por 100 interior fin próximo. 00/00 Amortizable 5 por 100. 96/30 Amortizable 4 por 100. 87/00 Banco de España. 465/00 Tabacaleras. 288/00 4 por 100 exterior. 81/70 4 Frances. 86/35 Libras. 24/75 Anaceras, 70/75, 22/50, 00/00. 27/00 Río de la Plata. 96/30 Cédulas hipotecarias. 96/30

Bolsa de Barcelona Barcelona 7, 17 Interior 4 por 100, serie 00/00 Exterior 4 por 100, serie F. 81/65 Amortizable 5 por 100, serie E. 00/00 Amortizable 4 por 100. 00/00 Alcantaras. 69/12 Alicantes. 73/25 Nortes. 74/10 Andaluces. 61/30 Orenses. 15/47 Colonial. 52/75 Francos. 86/50 Libras. 24/69 Cambio Nortes París. 006/00 17/15. Alcantaras. 73/20 Nortes. 74/10 Andaluces. 00/00 Orenses. 00/00 Colonial. 52/75 Río de la Plata. 00/00

TARRUELLA Cambios dados por la casa Isidro Tarruella, de Barcelona. Representante en ésta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo. Sección amena Examen: —¿En cuántos estados se encuentra el agua? —En estado sólido y en estado líquido. —¿Nada más? —Sí, señor; se encuentra también en todos los Estados de Europa y América. Juanito es presentado por una amiga de su mamá. —Juanito, ¿vas á la escuela? —Sí, señora. —¿Y qué haces allí? —Pues tirar unas pelotillas á la calva del maestro. CHARADA Una nota es la segunda, la primera consonante, y el todo verás, lector, que es de tu cuerpo una parte. Solución á la anterior: Patena.

VEASE LA CUARTA PLANA

